

创文明城市 做文明市民

部分点位仍未整改 责任单位被批评

□记者 刘蓓

本报讯 9月18日至25日,市创文办督导组对创文指挥部下发的《平创文通第1-4号问题任务通知单》进行暗访“回头看”。暗访发现只有部分问题点位进行了整改完善,而大部分点位问题仍然尚未整改。现将任务清单落实情况及各區、各部门仍未整改点位问题通报如下。

城市基础设施建设方面的责任单位为市住建局、市城市管理局和各区。

其中需要拆除或改造提升围挡的,新华区有围挡19处,已整改5处,正在整改1处,未整改13处,整改率31%;卫东区有围挡33处,建议拆除19处,整改提升14处。已整改22处,正在整改11处,整改率66%;湛河区有围挡43处,

建议拆除24处,整改提升19处。已整改11处,未整改32处,整改率26%;示范区有围挡43处,建议拆除15处,整改提升28处。已整改14处,整改中10处,未整改19处,整改率56%;高新区有围挡5处,建议拆除4处,整改提升1处。已整改5处,整改率100%;石龙区有围挡13处,建议拆除3处,整改提升10处。已整改12处,整改中1处,整改率100%;市住建局有围挡15处,(其中示范区共3处,已整改1处,整改中2处,整改率100%)。

主次干道沿线亮化美化方面,新华区共计20项问题,已整改4项,未整改16项。整改率20%;卫东区共计26项问题,已整改19项,未整改7项,整改率73%;湛河区共21项问题,已整改1项,未整改20项。整改率4%;示范区共7

项问题,已整改5项,未整改2项,整改率71%;高新区共4项问题,已整改4项,整改率100%;石龙区共4项问题,已整改3项,整改中1项,整改率100%。

绿化专项整治提升方面,新华区需要绿化点位4处,未整改4处。整改率0%;湛河区需要绿化点位5处,未整改1处,整改4处。整改率80%;石龙区绿化点位3处,已整改1处,整改中2处,整改率100%;市住建局园林绿化中心需要绿化点位14处(其中新华区9处,已整改1处。湛河区4处,示范区1处,总计13处,均已列入已制订补栽计划,10月中旬以前完成补栽)。

城市基础路面破损、窞井盖损坏专项整治的责任单位是市城市管理局和各区。其中新华区路面问题18处,已整改5处,1处整改不彻底,整改中3处,

未整改9处,整改率50%;卫东区问题3处,未整改2处,已整改1处,整改率33%;湛河区问题9处,未整改8处,已整改1处,整改率11%;示范区问题5处,未整改3处,整改中2处,整改率40%;高新区问题1处,整改中1处,整改率100%。

示范区主要干道公交站亭缺失问题专项整治的责任单位为市交通运输局。无站台(有站牌)23个,已整改1个,整改中8个,未整改14个,整改率39%;无站台(无站牌)1个,已整改0个,整改率0%。

市创文办对没有整改行动的各责任单位提出通报批评,并要求各单位将问题情况说明,由分管领导签字、加盖单位公章后报送至市创文办。市创文办将提请监督问责组进行调查并约谈责任单位主管领导。

公交车停车不当 造成车主不便

市交通运输局:已责令整改

□记者 吕占伟

本报讯 8路公交车在中国平煤神马十一矿终点站停车不规范,影响其他车辆通行,车上还绑有吊床。一周前,市民刘先生向平观新闻12345民呼必应掌上平台反映了此事,并附上了涉事公交车捆绑吊床的图片。记者日前向市交通运输局了解到,该局已严令市公交公司作出整改。

9月27日,记者致电刘先生了解到,9月22日上午,刘先生在平煤神马十一矿附近的公共停车场准备开车去上班,却发现前方一辆停放的8路公交车挡住出路。“当时我在车内多次按喇叭提醒未果,下车也没找到驾驶员,公交车内还绑有吊床。直到一个多小时后驾驶员才返回车内。”

记者从市交通运输局了解到,目前,8路车在该终点站车辆停放位置是一个公共停车场,除市公交公司车辆之外,还有社会车辆停放,市公交公司车辆在该停车场有固定的停放地点。但由于平顶山火车站发往十一矿的首班8路车到达十一矿终点站时间较早,进入停车场后可能会造成部分车辆出入不方便;关于车上绑吊床问题,经了解是驾驶员在等待发车时临时休息用的,车辆上线营运前就会收起来。

“该行为确实不当,我们已禁止公交车上绑吊床。下一步,市公交公司将严格要求包含8路公交车在内的所有驾驶员在终点站停靠等待发车时要规范停靠,不得影响其他车辆进出,更不能长时间离开车辆。”市交通运输局有关负责人说。



载歌载舞 迎“双节”

9月27日上午,市工人文化宫职工文化活动广场,联盟路社区志愿者表演舞蹈《这盛世,如您所愿》。当天,新华区中兴路街道在此举办文艺演出活动。近百位辖区居民、社区文艺团体和志愿者为大家献上了歌曲、舞蹈、戏曲等十多个文艺节目,居民们欢聚一堂,载歌载舞喜迎“双节”。

本报记者 张鹏 摄

民风淳朴景色美 边庄村绽文明花

□记者 王辉

本报讯 新华区西北部坐落着一个有167户村民的小村庄——边庄村。村子虽小,但文明程度较高,它是新华区仅有的两个省级文明村之一。9月27日下午,细雨霏霏,记者走进新华区香山街道筹备组边庄村。

走进村里,笔直平坦的柏油路干净整洁,路旁的垃圾分类箱别致醒目,一棵棵行道树枝翠叶绿,如同士兵一般挺立两旁。村口古色古香的凉亭、辘轳水井和磨盘构成村里的原始风貌,颇具古朴之味。村中央的宣传

栏内张贴着“一约五会”等内容,其中红白理事会会长、成员、宗旨与职责写得明明白白。引人注目的是边庄村的红白喜事消费标准和要求:“一、礼金不超过200元。二、宴席标准不超过400元。三、宴席数量最多10席。”

该村党支部书记王军芳说,红白理事会成立于2006年,该理事会负责人及其成员监督管理着全村的红白喜事,边庄村三委成员要带头垂范。前几年,王军芳的婆婆过世了,她率先在村里带头拒收礼金。此后,其他村干部也都按照上述标准要求自己。如今的边庄村已渐渐形成了“大喜小办,小

喜简办”的村风民俗,新事新办在村里蔚然成风。

“组织成立服务队,文明实践有体会,移风易俗我做起,有为!”9月初,边庄村文明专干郑迎迎等人编写了一首“三句半”宣传倡导文明新风,通过村民传唱让文明理念入脑入心。

美丽乡村开出文明花。2019年边庄村被评为市级卫生村,2020年获评省级美丽乡村。今年5月,边庄村又被河南省委、省政府命名为省级文明村。

开展移风易俗 破除陈规陋习

